



ÜJONSÁGOK.

\* Tiszviselő-egylet. A tiszviselő-egylet alakításának előkészítésére kiküldött 3 tagú bizottság...

\* Köszönetnyilvánítás. Alóirott, mindazon t. rokonnak, barátaink, ösmerőseink s általában mindazoknak...

\* Tarsalgási kör. Ma délután gyűltek egybe először a Steinszeker utca által alakított társalgási önképzőkör tagjai...

\* Nyílt számadás a debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyző egylete által febr. 1-én a „Korona” szalodában rendezett zártkörű táncvizigalomról...

Huber József (egyleti elnök) 3 frt, Lőrincsik László (egyl. l. al-elnök) 4 frt. neg. örv. Longyel Jánosné urhölgy 1 frt, Simon András 1 frt, Kerekes Albertné urhölgy 1 frt, Kerégyessy József 1 frt, Erdői Mihály 1 frt, Búthka Gábor 1 frt, Kékly Lavinia 1 frt, Veréb Lajos 50 kr, Juhász József 1 frt, Kes Mihályné urhölgy 2 régt huszár, Molnár Lászlás 2 frt, Vaidner József 1 frt, Nollas Perennós urhölgy 2 frt, Hegyi Józsa Eufrosina urhölgy 3 frt, Szörényi István 1 frt, Kozman István 1 forint, Maack Antal 1 frt, Szilágyi József 1 forint, Balogh Gábor 1 frt, Szűcs Antal 1 frt, Kereszt Gáborné urhölgy 1 frt, Balogh József urhölgy 50 kr, Kessler Jakab 1 frt, Vetőczy István 1 frt, Tarcsay Lajos 1 forint, Zecherman Herman (lapjelölt) 1 frt, Csabán Dániel 1 frt, Szalay István (állatorvos) 2 frt, Kovács József 1 frt, Szabó Józsefné urhölgy 1 frt, Papp Antal 1 frt, Demetrios Pál (gőzmalom főmőlnár) 1 frt, Bodlák Erzsike k. a. 1 forint, Vásári István 1 frt, Szikszay Lajos 1 forint, Muraközy Kálmán 50 kr, örv. Sirobek Gusztáv né urhölgy 1 frt, Szombaty Erzsike k. a. 50 kr, G. R. 2 frt, Tamássy Károly (egyl. győgy-szerész) 2 frt, Nagy Károly 1 frt, Kovacs Gábor 1 frt, Szép József 2 forint, N. N. 50 kr, Strausz János 1 frt, Nagy Péter 1 frt, Sáska Károlyné urhölgy 1 frt, Némethy Gábor 1 forint, Schraier József 1 frt, Weisz Sándor 2 forint, Dossoly János 1 frt, Pinkovics József 1 frt, Földessy Antal 1 frt, Vesster István 1 forint, Heil Gyula 1 frt, Lepis József 50 kr, N. N. T. 1 frt, Jónász Lipót a beteg alapra 10 frt, Emlek virágokból bejött 13 frt 40 kr. Összesen 146 frt. Fogadják a tisz. felhívásokat és általában az estélyen részt vevő tisztelet-közlöny pártfogásáért egyiktől nevében nyilvánított legáltalánosabb köszönetünket. Kelt Debreczen, febr. 5-án. A rendezőség nevében Kerecsen Máton bb. elnök, Mörz Bertalan pénztárnok, Szuhly Vincez jegyző.

\* Alkudozások folynak — mint értesülünk — Mátrai Béla színházgátló s színházlátogatónak két tagja Szabó Bándi s Lovász Dézso közt, szerződötés céljából. — Mátrai Béla ugyanis egy színházlátogatónak akar szerezni, s azzal Bécsben a nyár folyamán 25 előadást tartatni. A mint a dolog áll, valószínűleg létrejön az egység s színházlátogatónak két jeles tagja a nyári szezonnal nem Váradra, hanem Bécsbe megy.

\* Ügyvédi iroda. Korai József ügyvédi irodáját hatvan-ötöze 1445. sz. a megnyitotta.

\* A vendéglők és kávéház tulajdonosok f. hó 21-én a „Korona” szalodában termékeny zártkörű táncvizigalmat rendeznek a pinézér betegsegélyző egylet alapja javára. A táncvizigalmi sorsjátékkal lesz egybekötve, melynek tiszta jövedelme a debreczeni szegények segélyezésére fordították. A sorsolási tárgyak izléssel vannak összeállítva, s Kreitz ur kereskedésében megtekinthetők. (Sorsolási tárgyak közönséggel vételek.) A lady patronessé usztjéft Havelmayr Erzsébet urhölgy volt szíves elfogadni. A bálbizottság elnöke Vincze Lajos ur. Ugy hisszük, hogy a nagyérdemű közönség pártfogásában fogja részvételti a táncvizigalmat, aminek inkább mivel kettős jótékony család van egybekötve. A bálbizottság sem költség, sem fáradságot nem kímél, a táncvizigalom sikerének előmozdítására. — Bók Samu a jótékony család iránti tekintetből díjtalanul fogja hazni a talpalávalót.

\* Nem közönséghető levél. „Hetay Imre urak Gelse u. p. Balkány” címzetű levél nem tartható, mivel szabályellenesen hírlapjegygyel van bérmentesítve, a mit csak hírlapok kiadóinak van engedélyük hírlapok továbbításához alkalmazni; felhívom a feut érintett levél feladóját, hogy levele iránt személyesen jelentkezzenek. Debreczen, a m. k. postahivatal főnöke.

\* Könyves adófizetés. — Katona Lajos szabómester, házat akart venni s e célból ériatkeztetésre tette magát P. szennzállal, kinek 130 frt próvizit ikeret, — ha neki egy izlése szerinti házat keres. A szennzáll talált is hozzász. kutatás után eladót házat, de akkora meg K. elállt szándékától, nem akarta a kialakított szennzáll díjat fizetni. A dologból pár tétel, a pörnek meg olyan vége, hogy Katona Lajos szabómester elmarasztalott 130 frt szennzáll, kinek az egy summa eljártát költség megfizetésé. Műtán K. látta, hogy fizetni kell, utána járt, hogy P. kinek adása, mert P-nek nem akart fizetni. Magkinálta vele P. házigazdáját, kinek az 80 frttal tartozott, de az nem merete elfogadni. K. ekkor az adóhivatalhoz fordult, a hol P-re tetemes adóhátralék nehezedik, és az adóhivatal — elfogadja.

\* Búria csábított gyermekek. Egy mester-utca-i izraelita lakos több gym. kisebb tanulóit helybeli taktintéles családok gyermekeit, magához élesgetett, s velük házard-kártya-játékokat folytatott, s azokat minden pézárkútlól kifosztotta, s midőn már pézárkú nem volt, kártyajátékát zálogosította el velük. A dolog azonban napfényre jött, s a szűlék beavatkozása folytán a bűnbárlang szétrobbantott.

\* Megégett Borusz Zsuzsanna nevű, öt éves gyermek borasztó halálnak esett áldozatul. Ma egy hete ugyanis szűléi egyedül hagyta csillag-utcai 2679-ik számú lakásukban. A kis leány egyedül maradván, a kályhában lerő tüzet kezdte egy darab fával piszkálgatni, s midőn a fa meggyulladt, azt ruhájába fogta. Természetesen ruhája azonnal meggyult, s mire segély érkezett, teste oly borzasztóan ösz-szeégett, hogy seibeiben tegnap meghalt. A sze-

rencsétlent holnap délután temetik. Ez eset is egyik intő példál szolgálhat a szűlőknek.

\* Bált akart rendezni a nagy-károlyi polgári kaszinó a mult vasárnap, saját helyiségében. Azonban, mint lelelezték írja, a Kaszinó épülete a bál napjának délutánján leégett. — Hogy mi okozhatta a tüzet, azt nem tudják.

\* Tégla-szállítás. Az állam által vásárolt téglakészlethez az ideig 8 millió 946.250 árba téglá szállítottat Szegedre.

\* Felolvasás. A kereskedő ifjak önképző egylete helyiségében f. hó 6-án pénteken este 8 órakor Dr. Schwarzor Viktor ur a keresk. tanoda tanára által a vasgyártásról felolvasás tartatik, melyre ugy az egylet tagjait mint a művelt közönséget tisztelettel meghívja a válasszámány.

\* A főiskolai könyvtár iránt a felsőbb tanuló ifjuság körében nagy az érdeklődés. A mult évben mintegy 800 könyv vitetett ki. — Nagy ösztönül szolgálnak az olvasásra a pályakérdések, melyek időnként kitézetnek. Szolgálon ez özfófolatul azon régebben hangoztatódra, mintha a főiskolai tanuló ifjuság a tudomány és pályázati verseny iránt nem érdeklődnek. A könyvszatisz hetenként háromszor, hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 11-12-ig tartatik, s van rá eset, hogy egy órán 15-20 db. könyv ritetik ki, s adatik be. A könyvtári igazgatóságnak ezen intézkedése köz-méltánylattal találkozik.

\* Gazdasági egyesület. Czegéleden gazdasági egyesület van alakulóban. A mozgalom élén a vidék legtekintélyesebb nagybirtokosai állanak.

\* A hú barát. Jászberényben egy temető-ösöznek egyik kenyeres pajtása halt el a napokban. Mint a többinek, ugy pajtásának is megette köteleességét a csász, azzal a különbséggel, hogy barátja sirtját könyvezve ásta meg. Midőn aztán leeresztették a halottat s a pap elmondta mondókáját, a csász elővette a kapát és szomoruan hánytá rögöt a koporsóra. Anynyira megindította őt a gyászeser, hogy be nem hánytá a sirt, haltra rogyott össze. A hú barátnak síre repadt meg.

\* Postaárak és gyilkosság. A T. Kania és Zenta közt közlekedő csarol-postát tegnapelőtt Szandás és Csőka közt kirabolták és a kocsist legyilkolták. A tettesek miután 700 forint pénzerékelt kivettek, a lakatokat leveleket stb. a szanádi szűllők közt hátra-hagyván, eltértek. — Az első följelentést egy Zentára utazó szegedi ember tette, akia meggyilkolt postakocsist az országúton eltereltve látván, a szolgabíroságot rögtön értesítette. A nyomozás eddig biztos eredményre nem vezetett, azonban 2 gyanus szanádi egyén már elfogattott. E hallatlan vakmerőséggel, fényes

nappal elkötvetet rablógyilkosság elkötvetőinek kézrekerítésére nézve az illetékes hatóságok erőlyesen intézkedtek.

\* A „Függetlenség” ma délután érkezett száma szerint a helybeli függetlenségi körnek holnapután tartandó táncvizigalmára csakugyan több országgyűlési képviselő is lefog rándulni.

\* Verhovay Gyula állapotában a mai nap folytán csak örvendetes változás állott be. Jól bírja magát, kedélye derült, álma egészséges s minden arra mutat, hogy nem sok idő múlta teljesen felgyógyul.

\* Gyöngy világ lesz az. A „Váci Közlöny” írja: A budapesti tüntetések alkalmából számos hírlapíró ellen a királyi ügyészség tudvalevőleg egész sereg sajtóperit indított meg. A mult héten egy helyi tekintélyes polgárból álló társaság elhatározta, hogy a helyi államfogházba internálendő kollegáinkat, fogságuk egész ideje alatt, saját költségükön fogják minden szükségessel ellátni.

\* Három elégedett ember. Egy Varsóban tartózkodó idegen valami templom lépcsőjén obégató öreg asszonyt látott. Az idegen lágszivű ember volt, s megkérdezte tőle, mi a baja. „Oh! uram” — felelt az — nagyon szerencsésen vagyok én! Szeretném a gyermeket megkeresztetni és a pápa két rubelt kért tőlem, pedig nincs egy koppekem sem! „No csak ez a baj”, felel az idegen, — „itt van egy öt rubeles bankó, fizesd ki a pápát, — a többit pedig hord vissza nekem!”

\* A megőrült asszony bement a templomba, az idegen pedig várta. Kis idő vártára az asszony visszatért, s visszadva néhány esűt rubelt, esodálkózószt fejező ki a fölött, hogy akadt jóssivű ember, a ki ily tetemes összegget segített rajta. Erre az idegen ezt válaszolta: „Édes asszonyom, soha se bálálkodjék kend, mert itt három elégedett ember van. Kend, a ki megkereszteltette a gyermeket, a pápa a ki pénzt kapott, és én, a ki tuladhattam egy hamis rubelent!”

\* Provincziális stílus. Egy előfizetési felhívásból: „Nem akarunk sem magunk, sem lapunk mellett hangzatos és szédítő reklámot csinálni. Ehhez nem értünk. Beszéljen helyetünk maga a lap, annyit azonban ki kell jelentenünk, hogy ha mi magunk még mindig csak a jó reményű táplálkozunk — is, de a nyomdai és egyéb költségeket fedeznünk kell.” Valóban szédítő a jó reményű táplálkozni s mellette az egyéb heti költséget is fedezni.

szabó Szabó József, felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos.

szabó Szabó József, felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos.

szabó Szabó József, felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos.

szabó Szabó József, felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos.

szabó Szabó József, felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos.

szabó Szabó József, felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos.

szabó Szabó József, felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos.

szabó Szabó József, felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos.

szabó Szabó József, felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos.

szabó Szabó József, felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos.

„Phönix” biztosító-társaság. Ezennel van szerencsénk a nagyérdemű biztosító közönség becses tudomására hozni, miszerint üzletünk részére a főügynökségünket Debreczenben és vidékén Katz Jakab urra ruháztuk át, kit is az érdekeltek nagyrabecsült figyelmébe ajánlva, részünkre a biztosítási ajánlatokat, nevezett főügynökségünknel eszközölni kérjük. Teljes tisztelettel a „Phönix” bizt. társ. vezérügynöksége Budapesten. A fennebbi tudósítvány alapján, van szerencsém a nagyérdemű közönséget ezennel értesíteni, miszerint az 5 millió forint kezességű alappal bíró „Phönix” biztosító-társaságtól a főügynökséget Debreczen városra és vidékére átvittem, és hogy a nevezett biztosító-társaságtól nyert bizalom és megbírtalmazás folytán, ezennel mindennemű biztosítások felvételére ajánlkozom u. m.: a) Mindenféle tüzkárok ellen, épületekre, árúkra, készletekre, gabona- és takarmányokra, — valamint egyéb gazdasági és ipartüzleti tárgyakra stb. b) Jégkárok ellen. c) Életbiztosításokra mindennemű módozat szerint. Ezek után felkérem a nagyérdemű közönséget, sziveskedjék a fent elősorolt biztosítási ügyekben azon meggyőződéssel ezental hozzámm fordulni — hogy az eziránt bennem helyezett bizodalmat, teljesen kiérdemelnem főhájom leend. KATZ JAKAB. Iroda: Széchenyi-utca 1762. sz.

Évre kiadó. A ház ezidőszent is kávéháznak és bormérő helyiségül használtatik. Értekezhetni a varga-utca 2377-ik sz. a. lakó Somogyi János, tulajdonossal. (55) Eladó TANYAFÖLD. Az Elepen 14 nyilas legjobb minőségű tanyaföld jó k a r b a n levő gazdasági épületekkel együtt; a cserépvetőnél pedig 23 hold szintén jó minőségű föld minden órán eladó. Értekezhetni csapó utcán 556 sz. a. Öry Mihály tulajdonossal.

Steirischer Kräutersaft für Brustleidende. Stiriai növénynedv mellbetegeknek. III Óvás ennek utánzása ellen!!! Már 30 évnél több, hogy ezen kiűnő és egyedüli gyógyszer a gége és légzési szervek minden bajainak, mint; köhögés, hurrnt, rekedtség, nyak- és mellbetegeknek kedvelt. A stiriai növényzörp üvegeiben e szavak: „Gyógyszerár a szarvashoz Grácban” és e jegy „J. P.” be vannak vére, ezenkívül az üveg borítékán a gyártó neve: J. Purgleitner gyógyszerész kék színű aláírásával olvasható. A midőn az utánzásokra és hamisításokra figyelmessé tesszük a t. közönséget, kérjük, hogy valódiakként csak azon üvegeket fogadják el, melyeken fentebbi ismertetőjél látható. Ara egy üvegnek 88 kr. Székelyi reaktár: J. Purgleitner gyógyszerész Graz. Főraktár Magyarországon számár Török József gyógyszerésznél Budapesten. Raktárak Debreczenben: Dr. Rotznek, Milovics István s Göllő Nándor gyógyszerésztáiban. (367)

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni FÉRFI SZABÓ ÜZLETEMET KÜLFÖLDI FINOM SZÖVETEKKEL és idény czikkekkel bőven ellátván, bármí nemű és idényre való öltözéket megrendelés folytán pontosan és izléssel kiállítva készítek. Jelentem továbbá, hogy FÉRFI RUHA-RAKTÁROMBAN egész fekete salon öltözékek 28 forintért nagy választékban kaphatók, ugyssint tavaszi felöltők, gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve, valamint másnemű öltözékek 10 frtól 30 frtig saját szabásom és gyártásommal kiállítva; a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva. Legfőbb gondom van arra, hogy raktáromban esinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékekkel, a jó izlésnek és jutányosságnak is megfeleljek; és hogy a tőlem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan legyen mintha megrendelésre készült volna; A HATÁROZOTT ÁRAKAT pedig, melyek a mindkét félre kellemtelen akut helyettesítik, ugy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részének már is megnyert bizalmát irányomban megtarthatassam. Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek alázatos szolgálja Szedlák József, férfi-szabó.

Chiococa-Liqueur (Liqueur Chiococae fortificans) a legbiztosabb leghasznosabb és legjobb szeregyengült FERFIERŐ egyedül alapos és gyors erősítése és fenntartására, felmálja kellemes és fűszeres és isse által a legfinomabb és legnevesebb liqueureket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésztés előmozdítására, érvagy keltésre szolgál, hanem minden a testgyengeségben szenvedőknel kitűnő erősítő italnak bizonyult, s laknadt izmok fenntartása és erősítése, az idegek és azok ruganyos erejére és új működési tehetőségére. Megleppő felülzó, élető és felvidítő hatásal van. Ara egy eredeti boteillának használati utasítással 6 nyelven 3 frt. Csomagolás 20 kr. Főszékelyi reaktár: D. C. Chioldi gyógyszerész, a. Schuttsengel, Bócs, Währing, Herrens-gasse 26. (hova levélbeli megrendelések küldendők.)

Kiadó ház. A piacon 341-ik sz. a. levő, öt szobából, több rendbeli kamara és mellékhelyiségekkel álló ház udvarral együtt jövő pünkösdtől hasznosbérbe egy vagy több

Tiszai Dániel örökösainek A SZÉKESFEHÉRVARI ORSZÁGOS KITÜNTETÉST NYERT KÖNYVNYOMDÁJA ajánlja bármínemű könyvnyomdai munkának, u. m.: tabellák, rovarozott ívek, árjegyzékek, számlák, füzetek, gyászjelentések, körlevelek, rőporatok, meghívók, egybekelési- és látogatójegyek, falragaszok stb. GYORS, JUTÁNYOS és IZLÉSES ELKÉSZÍTÉSÉT. Debreczen, piacutca Vecsey ház. Vidéki megrendelések a leggyorsabban eszközölni fogjuk.

1880. X. A kormányzat Magyarországra érkezé felelmi szavát, az a debreczeni, hanem ján rámutat az irli gyarországra érkezé zik megnyugtató s hogy Magyarországra a jobbgyi vis hatlaul jobb sorsá rasztásának ma. Nénuj el te te éhező paraszt, m meg jobban éhezve felszólalóknak arg nek vigasztalást, Gyönyörü ok van a Magyarorszá irhoni éhezőkézet mány, — mely Angliára, — örül, egyben, — hogy szág, mostoha gye dot, a magyar kor nak tekintí Magya nak egymáshoz. Ott bün az e ros bün az emberit ellen. Ott Irlandot birja, s Anglia ko Irland angol nag van, még sem men di nép éhezik, hát minden birtok mag yarnak nevezett nyoztatik, hogy sz gúl és vizasztalás Mennyire sán összehasonlítás! Hogy mikor tektintben a mag mikor még robot használt földnek tulajdonosa, vagy lenül Bécsből korm midőn csak közve gyar kormány ált megítélt, kik Pest le napjaikat, hanem most is a nép köz Végeredményű egyes ezeket, aká szest tekintve, sok ugy tönkre tve, n. Abban az idő gált a nép, a birtó ségének tartotta s szerülésnél fogva volt következménye ban a jobbagység totta addigi urait e kormányzás alatt igyekezett még tonos ellenszenvvel is segíteni. Ma nem képe segíteni, mert által tönkre az egyesek szág pénztára. Nincsen mit in tól, nekik mi fele A „DEBRECZI Napoleon Regény